
Szakmai beszámoló 

az NKA 505111/04921 azonosítószámú, 

A szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtár muzeális dokumentumának restaurálása tárgyú 

pályázathoz 

 

A Berzsenyi Dániel Könyvtár muzeális dokumentumának restaurálását célzó pályázat 

sikeresen lezárult. A Közgyűjtemények Kollégiuma 1.200.000 Ft támogatást ítélt meg, 

amelyből 1 kötet megújítása valósult meg.  

 

Beszámoló a kötet restaurálásáról 

 

 
 

Az F. 818 jelzetű Arndt, Johann: Christliche Ausslegung und Erklärung der Evangelischen Text 

… (Frankfurt am Main, 1643.) kötet restaurálása a fotódokumentáció elkészítésével kezdődött. 

A portalanítás és óvatos száraz tisztítás után a lapszámozás ellenőrzése mellett a kötetet ívekre 

bontottuk. A színes festékek oldáspróbáit elvégeztük, alkoholban oldott regnállal levédtük a 

szükséges részeket. A lappárokat mostuk és utánenyveztük. A javításokat kézi javítással 

végeztük japán papír, merített papír és glutofix ragasztó használatával. A nagyobb hiányokat 

papíröntéssel egészítettük ki, amihez papírpépet, krétát és tylose-keményítő elegyéből készített 

utánenyvező anyagot használtunk. Az ívekből kiszakadt lapokat merített papírral pótoltuk. Az 

előzéklapokat megerősítettük. Az eredeti technika szerint fűztük fel az íveket 4 kender bordára. 

Kornak megfelelő oromszegőket készítettünk. A kötést rekonstruáltuk: mivel az eredeti 

fatáblák túlságosan fertőzöttek és hiányosak voltak, így új fatáblákkal betábláztuk a kötetet, a 

gerincre félbőrt húztunk fel és körben a hiányoknál a bőrt pótoltuk. A hiányzó kapocs részeket 

ötvös készítette el és felszereltük a táblákra. A bőrt konzerváltuk. Fotódokumentációt 

készítettünk a restaurálás utáni állapotról. 

A kötetet Gy. Molnár Kerstin restaurálta. 

 



 
Szakmai beszámolónk elérhető a Berzsenyi Dániel Könyvtár és a Hungaricana 

Közgyűjteményi Portál honlapján: 

https://bdmk.hu/Kozerdeku_adatok/Palyazataink/Nemzeti_Kulturalis_Alap_palyazatok.html 

https://www.hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/ 

 

A projekt sikeres megvalósításához elengedhetetlenül fontos volt a Nemzeti Kulturális Alap 

támogatása. Ezúton is köszönjük a Tisztelt Kollégium támogatását! 

Szombathely, 2026. június 18. 
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